
Referat fra ordinær generalforsamling den 6. februar 2010, kl.14.00-16.30 
i Herning Svæveflyveklub 
 
Dagsorden:  
1. Valg af dirigent.  
2. Godkendelse af bestyrelsens beretning for klubbens virksomhed i 2009.  
3. Godkendelse af årsregnskab 
4. Valg af formand jvf. fremsendte skrivelse.  
5. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen jf. fremsendte skrivelse.  
5 Valg af revisor og suppleant.  
6. Forslag fra bestyrelse eller medemmer.  
7. Evt.  
 
Velkomst ved formand, Anders Husted Madsen. 
  
1. Valg af dirigent:  
Jørgen Eriksen blev foreslået som dirigent og valgt uden modkandidat. Jørgen takkede for 
valget, og konstaterede at dagsordenen var udsendt rettidigt, og i øvrigt at 
generalforsamlingen var lovlig indvarslet.  
 
Ved navneopråb blev der konstateret, at 45 medlemmer var til stede, dog skulle en gå kl. 
15.00 således var 44 stemmeberettigede tilstede under afstemningerne. Som stemmetællere 
blev Dan Møller Andersen og Kristian S. Hansen valgt.  
  
2. Årsberetning.  
Formanden gennemgik et hektisk år for klubben og bestyrelsen, med 13 møder har der været 
nok at se til. Det blev dog i særdeleshed også et begivenhedsrigt år på EKHG, vores 
venskabsklub havde under kyndig ledelse af Tove og Erik Nissen en fantastisk flyveferie i 
Herning, og en stor tak skal lyde til dem for deres værtskab, og i særdeleshed til de frivillige 
hjælpere som fik alt til at glide under deres besøg. Vi har højnet aktivitetsniveauet med tilbud 
om kunstflyvningskursus, kursus i grundlæggende og videregående strækflyvning. Vi så os 
igen slået i Termik ligaen, så i 2010 skal der kæmpes for den førsteplads. Vi fejrede to 
Danmarks mestre med reception i klubben i 2009, Arne og Rasmus kom begge hjem med 
guldet om halsen, stort tillykke til de to, og glædeligt er det at konstatere at flere står på spring 
og er top motiverede til at gøre de to kunsten efter. 2009 blev også året hvor vi konstaterede 
en medlemstilbagegang som til dels kan tilskrives debatten om TMG. Vi står som alle andre 
klubber i Danmark overfor besværligheder i forbindelse med godkendelse af vores fly. Nye 
regler på området forsinker processen, men håber at disse ting bliver gennemført inden 
sæsonstart, men skulle dette mod forventning ikke ske giver det ikke ret til fri jagt på 
materielkontrollanter. Niels Folmer Clausen, som har valgt at træde ud af bestyrelsen 
fortsætter som kantineleder og appellerer til forslag til fester eller andre relevante tiltag.  
Vores hjemmeside er ikke tidssvarende, hvorfor der arbejdes på en mere dynamisk og 
indbydende hjemmeside. Dette er vores ansigt ud af til, og den skal virke imødekommende. 
PML og AHM har været på idrætslederkursus og har begge fået et godt udbytte med hjem. 
Her var flere mindre sportsgrene repræsenteret og det konstateredes at andre forbund 
kæmper med akkurat samme problemstilling som vi gør med et generelt vigende medlemstal 
på landsplan.  
Beretningen gav grundlag for spørgsmål: Jens Ole Mølgaard: i det udsendte materiale fremgår 
medlemstallet pr. 31.12.2009, men mere interessant er det pr. 1.1.2010. AHM kunne godt se 
at spørgsmålet havde sin relevans, og kunne tilføje at tallet nu er to højere end pr. 31.12.2009. 



Per Kragsø nævnte at på det netop afholdte flyvechefsmøde var dette på dagsordenen, og vi 
oplever en nedgang på landsplan, som man har fokus på.  
Knud Møller Andersen kommenterede på materielsituationen og overgangen til EASA som 
volder problemer, dog er man optimistiske omkring at dette løser sig inden sæsonstart. Den 
15. februar er vi værter ved et materiel møde i Herning. Efter en kort diskussion omkring 
EASA, ARC og CAMO blev beretningen sendt til afstemning, og ingen stemte i mod.  
 
3. Årsregnskab 
Helmuth gennemgik klubbens regnskab. Jf. udsendte materiale.  
Det er stadigvæk ikke alle som er tilmeldt PBS, og det anbefales at man tilmelder sig. Orla 
Lind mente at det bør være et krav ved indmeldelse som man ser mange andre steder, bl.a. i 
motionscentre.  
Årsregnskabet blev sendt til afstemning, og ingen stemte i mod.  
 
4. Valg af formand jvf. fremsendte skrivelse.  
Anders Husted Madsen genopstiller, og som modkandidat valgtes Børge S. Johansen. 
Stemmer blev fordelt således:  
2 x blanke,  
4 x Børge S. Johansen,  
38 Anders Husted Madsen.  
Anders blev hermed genvalgt som formand.  
 
5. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen jf. fremsendte skrivelse 
På valg; Niels Folmer Clausen (ikke villig til genvalg), Thomas Bach (villig til genvalg) Vakant 
plads (skal besættes)  
Bestyrelsen havde forslået følgende kandidater til bestyrelsen: Helmut Esgaard Nielsen, 
Changiz Farrahi, Brian Uhre Lassen, og Ole Iversen 
Hertil blev der fra forsamlingen forslået Thomas Grove Christensen 
Changiz valgte forud for afstemningen at trække sig fra valget.  
Fordeling af stemmerne blev herefter: 
33 x Helmuth Egsgaard Nilesen  
32 x Brian Uhre Lassen  
25 x Ole Iversen  
18 x Thomas Bach Madsen  
 6 x Thomas Grove Christensen.  
11 x Blanke 
 
Valg af intern revisor, Rasmus Ørskov genvalgt.  
Valg af revisor suppleant Allan Larsen blev valgt.  
Valg af ekstern revision, Partner revision blev genvalgt.  
 
Valg af suppleanter til bestyrelsen 
Thomas Bach Madsen og Arne Boye Møller foreslået af generalforsamlingen. Resultatet blev 
30 x Arne Boye Møller (1. Suppleant),  
28 x Thomas Bach Madsen (2. Suppleant)  
 
 
6. Forslag fra bestyrelse eller medemmer 
Ingen forslag 
 



 
 
7. Evt 
Pokalen for årets særlige indsats gik til Per Bak, for ikke alene et års særlig indsats, men 
derimod mange års arbejde i interesse for Herning svæveflyveklub.  
En tak gik også til Niels Folmer Clausen for hans mange år i bestyrelsen, og drift af kantine, 
som han har indvilliget i af fortsætte med. Niels gennemgik regnskabet for kantinen som ikke 
gav grund til yderlige kommentarer.  
Orla mener at vi skal have fundet en ny løsning for øl automaten som sluger meget strøm.  
Formanden nævnte at bestyrelsen arbejder på en vedtægtsændring og vil indkalde til 2, til 3 
medlemsmøder angående dette.  
ASG29eren bliver leveret slut marts og er derfor klar til sæsonstart. Der indkaldes til 
medlemsmøde omkring brug af flaps.  
 
Formanden takkede for en god og fredelig general forsamling.   
 
  
 


